

电影《失孤》中

被拐儿童原型郭新振被找到

新华社北京7月13日电(记者任沁沁、熊丰)2015年曾引起广泛关注的电影《失孤》中被拐儿童原型郭新振已被找到,犯罪嫌疑人被警方抓获。公安部7月13日召开新闻发布会介绍了相关情况。

1997年9月21日,山东聊城郭刚堂夫妇时年2岁半的儿子郭新振,在家门口玩耍时被一陌生女子抱走,下落不明。郭刚堂由此踏上了漫长寻亲路,骑行50万公里,骑废了10辆摩托车,一头乌发熬成了银白。

山东省公安厅刑侦局局长李民介绍,当年接到报警后,聊城公安机关成立专案组,开展了大量侦查调查、走访摸排等工作,并采集了郭刚堂夫妇血样,检验DNA信息录入“打拐DNA系统”。由于孩子郭新振之前从未被采集过DNA信息,所以多年来一直未能比中。24年来,一代又一代刑侦民警始终没有放弃,坚持不懈、接续侦查。

公安部刑事侦查局副局长童碧山介绍,今年“团圆”行动中,公安部将该案列为挂牌督办案件组织攻坚。6月,在公安部组织的集中比对会战期间,专家们克服儿童失踪被拐时体貌特征与长大后差别较大的障碍,突破技术壁垒,运用最新比对查找手段,成功在河南发现疑似郭新振的线索。

河南省公安厅刑侦总队政委张景泰介绍,根据公安部指令,河南公安机关采集相关人员DNA信息进行复核检验,确认河南该人即为郭刚堂夫妇被拐24年的儿子郭新振。

此后,山东聊城公安机关迅速派员赴河南、山西等地,围绕当年收养、拐卖情况循线追踪、缜密侦查,抓获了当年拐卖郭新振的2名犯罪嫌疑人,基本查清了案件事实,目前该案还在进一步扩线深挖。

作为被拐儿童父亲,郭刚堂在这24年寻子历程中,尽管承受着失去孩子的

痛苦和煎熬,但始终保持理性平和的心态和顽强向上的意志。他一边骑着摩托车辗转多地、跨越数十万公里寻找孩子,一边积极参与打拐志愿活动,将搜集到的失踪被拐儿童信息及时反馈给公安机关。通过他提供的线索,公安机关先后找回被拐多年儿童100余名。

7月11日,山东、河南两地公安机关在山东省聊城市,为郭刚堂、郭新振一家人举行了认亲仪式,离散24年的家庭终获团聚。

“警力有限、民力无穷。”童碧山表示,一个个侦破积案、找回孩子的鲜活案例告诉我们,开展好“团圆”行动,不仅需要公安机关、失踪被拐家庭坚持不懈地共同努力,更离不开社会各界和广大群众的支持、参与。

他说,下一步,全国公安机关将继续全力以赴破积案、追嫌犯、查找失踪被拐儿童,不断推进“团圆”行动向纵深发展,努力让更多离散家庭实现团圆。

[热评]

让人间有爱 天下无拐

世界上最温暖的路是回家的路。电影《失孤》中刘德华扮演的角色原型郭刚堂24年后终与儿子郭新振团圆,亲人相拥,悲欣交集,带给人诸多感慨。

为了这一刻,郭刚堂骑行中国50多万公里,骑废了10辆摩托车,一头乌发熬成了银白。为了这一刻,一代又一代刑侦民警始终不放弃,坚持不懈、接续侦查,最终寻获。“坚持就是胜利”,这句战场上、比赛中常用的口号,在这一事件中又得到印证。

一个悲伤的故事画上了句点,其中有被拐儿童亲人的坚持追踪,有公安机关的锲而不舍,有社会各界的高度关注。各方联动,就是对打拐行动的有力支持,就是对人贩子的强力震慑,就是对人间大爱的弘扬。

反拐的努力不会终止。每一个失踪孩子的背后都是一个支离破碎的家庭。拐卖是泯灭人性的犯罪,如何让黑手不再伸向孩子?杜绝拐卖儿童案件发生,还需从完善法治、社会管理、源头治理、技术防控、文明素养等多方面整体推进。

首要,应当严查、严打,对每一个被拐卖的孩子及其家庭切实负责,对每一名拐卖儿童者绝不姑息,让犯罪分子付出沉重代价!其次,要堵住贩卖儿童的源头,严惩收买孩子的违法行为,让抱侥幸心理收买被拐卖儿童者“人财两空”!此外,还应进一步提升社会文明程度,让“天下无拐”成为普遍共识;完善现行收养制度,关爱、救济特殊需要家庭。

全社会行动起来,让人间有爱,天下无拐。新华社北京7月13日电

公安部“团圆”行动 找回失踪被拐儿童2609名

新华社北京7月13日电(记者任沁沁、熊丰)公安部13日举行新闻发布会,介绍“团圆”行动最新成效。公安部刑事侦查局副局长童碧山介绍,截至目前,已找回历年失踪被拐儿童2609名,其中时间跨度最长的61年;侦破拐卖儿童积案147起,抓获拐卖犯罪嫌疑人372名,各地已组织认亲1200余场。

今年初,公安部部署开展以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为主要内容的“团圆”行动以来,取得显著成效。

6月1日,公安部通过新闻媒体集中发布了全国3000多个“团圆”行动免费采血点地址、电话后,已有近万人主动到公安机关接受免费采血,目前已帮助306个家庭实现了团圆。童碧山表示,

公安机关希望社会各界和广大群众一如既往地关心支持“团圆”行动,及时向公安机关提供失踪被拐儿童线索,以及拐卖儿童嫌疑人的线索。同时,希望尚未采血的失踪被拐儿童父母,疑似被拐人员、身源不明人员尽快到公安机关免费采血。“我们共同努力,早日实现亲人团聚、家庭团圆。”

为充分发挥刑事技术的支撑作用,推动“团圆”行动取得更大实效,5月11日至6月11日,公安部在山东济南组织开展了“团圆行动刑事技术集中比对会战”,凝聚专家智慧,汇聚数据资源,强化专业协同,创新应用战法,最大限度提升“团圆”行动实效。通过一个月比对会战发现的线索,已找回失踪被拐儿

童718名、抓获拐卖儿童逃犯8名。

童碧山总结此次比对会战:参战人员精,从全国公安机关抽调刑事技术专家69名,懂专业、会研判,有丰富实战经验;数据资源全,广泛收集了失踪被拐儿童和父母的照片、DNA等信息,确保相关查找比对数据齐全;系统功能强,及时对“打拐DNA系统”进行升级改造,专门研发“团圆行动技术比对会战平台”,实现父母身份信息核实、疑似被拐人员情况核查等专项工作。

他说:“公安机关正告拐卖儿童的犯罪分子,继续潜逃没有出路,公安机关有能力、有信心将你们缉捕归案,尽快主动投案自首、争取宽大处理是你们的唯一选择。”



我国自主研发的第800万辆解放牌卡车下线

新华社长春7月13日电(记者张建、姜明明)13日,一辆搭载“解放智慧动力域”的解放J7在吉林省长春市驶下生产线,这标志着我国自主研发的第800万辆解放牌卡车正式下线。

从1到800万,解放牌卡车用七代车的更迭,见证了中国汽车工业从无到有、从弱到强的巨变。统计数据显示,今年上半年,一汽解放生产整车267770辆,同比增长15.3%;销售整车339230辆,同比增长21.9%。

一汽解放董事长、党委书记胡汉杰表示,一汽解放正处在历史上最好的发展阶段,迎来了历史上最好的发展良机。面向未来,一汽解放将坚定“自主发展、开放合作”的道路,为创建中国第一个百年汽车品牌而努力奋进。

1956年7月13日,新中国第一辆国产解放牌汽车驶下装配线,结束了新中国不能制造汽车的历史。自诞生之日起,解放牌汽车自主创新的脚步从未停止,获得了国家科技进步一等奖等多项荣誉。



“仙女之泪” 普莫雍错

这是7月12日拍摄的普莫雍错景色。普莫雍错位于西藏山南市浪卡子县羊卓雍错以南,巨大的湖面被群山环抱,被称为“仙女之泪”,美景如画。新华社发

银保监会:严防黑恶势力涉足银行保险领域

严防信贷资金流向“套路贷”

据新华社北京7月13日电(记者李延霞)银保监会13日对外发布通知,要求银行业保险业深化行业治理,突出整治重点,严防黑恶势力涉足银行保险领域。

《关于银行业保险业常态化开展扫黑除恶斗争有关工作的通知》要求,各银行业金融机构要严

格落实贷款管理制度,将扫黑除恶相关要求纳入贷款受理、调查及贷后检查环节,对客户资质、资金流向等进行把控,确保信贷业务合法合规,严防信贷资金流向涉黑涉恶组织和个人以及非法高利贷、“套路贷”等非法金融放贷领域。